

Дисциплина превыше всего

На ипподроме «Висим» состоялся чемпионат Урала среди мастеров конного спорта

Раньше не могла и представить, что на ипподроме смогу увидеть, как подковывают лошадь. Да и вообще когда-то не допускала в мыслях такую роскошь, как попасть на настоящий ипподром. В минувшее воскресенье на ипподроме «Висим» попала уже в третий раз (внимательный читатель наверняка читал репортажи в нашей газете), был повод — чемпионат Урала, который и завершился уникальным по нашим временам зрелищем — соревнованиями среди ковалей-кузнецов.

В сорок пятых межобластных конноспортивных соревнованиях (чемпионате Урала) приняли участие команды из шести регионов: Башкортостана, Свердловской, Челябинской, Тюменской, Оренбургской областей, Пермского края. Меньше чем за год недавно построенный ипподром вышел на уровень проведения подобного чемпионата. И, как сказал комментатор соревнований (работавший на сорока из сорока пяти состоявшихся на Урале) **Василий Никитич Фролов**, нынешний чемпионат прошел на высочайшем дисциплинированном уровне, что означает — без травм человека. Темпы «взлета» ипподрома вполне можно сравнить со скоростью чистокровных рысаков на его беговой дорожке, управляемых мастерами-наездниками, чемпионами ипподромов России и зарубежья. С сентября прошлого года, когда «Висим» был открыт, в геометрической пропорции возросло количество участников проходящих здесь соревнований, количество зрителей и болельщиков. И потом, в сентябре, строго говоря, кроме трибуны и беговой дорожки здесь ничего не было. К августу 2010-го инфраструктура сооружения значительно расширилась (безусловно, благодаря финансовым вливаниям его владельца, известного на нижнетуринской земле предпринимателя и мецената **Владимира Викторovichа Огибенина**). Появилось, к примеру, конкурное поле, что позволило в программу соревнований включать конкур (преодоление препятствий на лошади), установлены красивые кованые заграждения (как меры безопас-



Конкур — изящный вид конного спорта.

ности в том числе), отсыпаны места для парковки автомашин, туалеты оборудованы умывальниками (буквально в чистом поле). А знающие люди сказали, что здесь будет еще и ледовый каток, и крытый манеж. Со временем «Висим» должен превратиться в излюбленное место отдыха жителей всех окрестных городов и поселков. Надо думать, в Свердловской области «Висим» — новый и единственный ипподром.

Уже в этот раз можно было заметить несколько разновидностей отдыха на «Висиме». Кто-то приезжает компанией на машинах, организует пикник на обочине беговой дорожки и просто любит прогулку происходящим. Кто-то собирает компанию, следит за заездами и меряется азартом с друзьями при помощи конноспортивной лотереи (представляете, как хочется победы лошади, на которую поставил?) Кто-то приезжает сюда с детьми, чтобы показать им таких диких животных — коней (причем красивейших их представителей). А кто-то жизнью связан с лошадьми и путешествует с ними по соревнованиям. Действительно, бог

градил чистокровных рысаков удивительной статью, один только вид эдакой красоты действует на душевные раны заживляюще.

Чистокровная верховая порода — резвейшая порода лошадей в мире, лошади этой породы развивают скорость на отдельных участках до 78 километров в час. Захватывающее зрелище — заезды верхом на таких рысаках (гладкая скачка), они тоже входили в программу чемпионата. Любопытно, что победу в этом труднейшем виде конного спорта одержала джигитка — дочь солнечного Башкортостана, как изрек комментатор. В конкуре свои команды представляли тоже в основном девушки. Грациозный вид спорта, требует, как и любая выездка, огромно-

го труда и всадника, и лошади (высота препятствий, между прочим, до 120 см).

А кузнецом-ковалем, вероятно, надо просто родиться. Недаром же из четверых участников соревнований на быстроту и качество ковки трое — потомственные кузнецы. Призовые рысаки, оказывается, должны коваться профессионально, иначе потеряют баланс хода, а главное — почувствуют боль от неправильно забитых гвоздей и получат травму. Вот такие тонкости оценивало жюри при подведении итогов. В общем итоге команда Башкортостана набрала наибольшее количество очков и стала первой, а команда Свердловской области вышла на вторую позицию, что весьма для нее похвально. А Башкортостану, где до сих пор разводятся лошадей, быть лидером в конноспортивных соревнованиях сам бог велел.

Светлана ЦИПАКОВА.
Фото автора.



Упорная борьба на финише.

Сезон отпусков

Наши люди летом ездят и в Питер, и в Турцию, и даже в Перу

Аналитики замечают, что рынок туризма стал рынком покупателя



пулярны автобусные экскурсионные туры по Европе: Чехии, Франции, Италии. Больше всего туристам нравится Чехия. Есть чартерные рейсы из Екатеринбурга в Тунис, они быстро стали популярными. Летает народ и в Болгарию, Хорватию, Черногорию. Самое массовое российское направление — это Черноморское побережье.

Большой популярностью у нас пользуются теплоходные туры из Перми до Казани, Астрахани, Волгограда, места на теплоходы бронируются за полгода вперед. Конечно же, как и в Уральском регионе, большой спрос на экскурсионные туры в Санкт-Петербург.

- Лето — самый «жаркий» сезон?

- Основной наплыв посетителей у нас с марта по ноябрь — горячая пора, работаем практически круглосуточно. За прошлый сезон (с июня 2009-го по июнь 2010-го года) с нами слетали около двух тысяч человек (надо учесть, что агентство в Нижней Туре работает второй год). Горячая пора заканчивается, но активность не прекращается никогда, зимой люди ездят в Египет, в Таиланд и даже на остров Бали прямо из Екатеринбурга. Пик зимнего сезона — новогодние праздники. Там тоже путевки бронируются за 2-3 месяца.

- Татьяна Александровна, каков средний возраст отдыхающих туристов?

- В основном семейные пары, лет за 30. Но это не строгий показатель. Например, в теплоходные туры отправляется много пенсионеров. Молодежь тоже любит этот вид отдыха, теплоходы пользуются популярностью среди путешественников всех возрастов. Таиланд и Европа котируются среди молодежи.

- Какой отдых предпочитают наши граждане? Приехать и ни о чем не думать?

- Подавляющему большинству обращающихся к нам людей действительно нужен спокойный пляжный отдых. Но за экскурсионными турами тоже обращаются. Наши клиенты, например, ездили в этом году в Гонконг, на Макао, в ЮАР, Танзанию, на остров Маврикий. Сейчас набирают популярность индивидуальные туры, которые мы рассчитываем конкретно для клиента. Иногда люди приходят и говорят: мы хотим куда-нибудь, что вы можете предложить? В процессе беседы выясняем, что человеку больше всего понравится. Так, например, молодая пара съездила в Перу, в древний город Макчо Пикча, который считается неофициальным чудом света. Другая пара побывала в трекинговом (пешем) туре по Тибету.

По России интересны путешествия по Алтаю, Адыгее, Карелии. В нашей стране много красивых диких мест, куда можно съездить отдохнуть, и народ сейчас начал активно отдыхать в России: велотуры, мототуры, пешие, конные туры, рафт, сплавы.

- Для семьи за 30 лет отъездов за границей — большая нагрузка на семейный бюджет?

- У всех разный уровень дохода. Как сказать? Когда год откладываешь деньги на отпуск, тогда проще позволить себе отдохнуть за границей. Но в среднем стоимость десяти дней летнего заграничного отдыха — от 20 тысяч рублей на человека. Зимой популярны «горящие» туры — путевки стоимостью по 7 тысяч рублей (куда входят перелет, проживание, питание, трансферт). А сначала люди не верили, что за такие деньги можно слетать за границу.

- Сервис пришел в Нижнюю Туре...

- Да, раньше люди по старинке ездили в Екатеринбург, думая, что там цены ниже. Сейчас — к нам. В наших планах — чтобы люди забыли, что такое ездить в Екатеринбург.

- Иностранному туризму развит сильнее...

- 60% — за граница, 40% — теплоходные туры, Питер и курорты Краснодарского края.

В прошлом году среди всех уполномоченных агентств компании «TEZ tour» по Свердловской области агентство в Нижней Туре показало очень хорошие результаты. О чем это говорит? О том, что нижнетуринцы, лесничане, жители окрестных городов, обращающиеся за путевками в это агентство, поверили в возможность летнего отдыха в любой другой стране. А еще о том, что этот отдых стал доступным (слетать можно даже в кредит).

По данным опроса, проведенного ВЦИОМ в начале лета, 70% россиян активно строили планы на отпуск этим летом. 29% потребителей заранее купили туры за границу, остальные — отправились на российские курорты либо сделали выбор в пользу «горящих» туров.

По мнению некоторых экспертов, кризис имел как отрицательный, так и положительный эффект в развитии рынка туризма. С одной стороны, сократилось количество туристических фирм, произошел большой отток туристов. Но с другой стороны, ушли с рынка те фирмы, которые находились на позиции аутсайдеров, а конкуренция среди оставшихся фирм значительно обострилась. Теперь рынок туризма стал рынком покупателя. То ли еще будет следующим летом...

Ольга АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.

Образование

Школы готовят к новому учебному году

Полным ходом идет подготовка образовательных учреждений Нижнетуринского городского округа к новому учебному году. По сообщению начальника Управления образования НТГО Николая Вострякова, в этом году, в отличие от прошлого, начали делать капитальные вложения для выполнения требований противопожарной безопасности школ, сдвинув таким образом ситуацию с мертвой точки.

В прошлом году органы Госпожнадзора выдали нижнетуринским школам предписание на общую сумму 2,5 миллиона рублей, эта сумма оказалась неподъемной для кризисного бюджета округа. Но выход из положения был найден: разработана и утверждена Думой Нижнетуринского городского округа программа поэтапного выполнения предписаний органов Госпожнадзора до 2014 года — «Программа комплексной безопасности образовательных учреждений».

Уже при подготовке к наступающему учебному году часть вопросов удалось снять за счет бюджетных средств. Так, в основном в школах «закрыт» вопрос установки специализированных противопожарных дверей; приведены в порядок складские помещения и помещения электрощитовых. В школе №2 отремонтирована пожарная сигнализация, в ней же, а также в школах №3 и №7 оборудованы эвакуационные выходы. В Нижнетуринской гимназии огнезащитным составом пропитано деревянное панно. В Платинской школе проведен ремонт и техническое обслуживание отопительных печей.

По словам Николая Вострякова, санитарные требования к школам выполнены не все. Однако в этой сфере дела тоже продвинулись. За лето отремонтированы кровли зданий школ, на что потрачено порядка 300 тысяч рублей. В соответствии с предписаниями органов санэпиднадзора в столовой школы №2 столовые приборы из алюминия заменили на приборы из нержавеющей стали; во всех школах проведены косметические ремонты помещений и столовых; для гимназии и Исовской школы приобретены комплекты специализированной мебели для начальной школы; в Исовской школе оборудованы умывальники в пищеблоке. Незакрытым остался вопрос установки в четырех школах дополнительного освещения над классными досками. Если монтировать освещение за счет бюджетных средств, то на это уйдет 800 тысяч рублей. А если сделать своими силами, затраты уменьшатся в четыре раза. Поэтому решено применить последний вариант, который немного затянёт работы по времени, тем не менее к декабрю 2010-го освещение будет установлено.

Иными словами, в этом году школы выполняют предписания (по сравнению с провальным в финансовом смысле прошлым годом), привлекая и внебюджетные, и бюджетные средства. Судя по всему, приемка школ перед 2010-2011 учебным годом пройдет более гладко, и они будут приняты.

Ксения РУССКАЯ.

Туроператоры подводят в прессе предварительные итоги текущего года, отмечая, что туристический бизнес оживился и ударными темпами стремится к докризисному уровню. В целом сезон в Уральском регионе выдался удачным: продажи выросли на 30% относительно прошлого года. Все рекорды традиционно побил Турция, также пользуются спросом Египет и Тунис. Из европейских стран самыми популярными у уральцев стали Италия и Болгария. Аутсайдером лета признана Греция из-за нестабильной ситуации в стране. Что касается внутреннего туризма, то здесь наиболее популярны речные круизы, спрос на них вырос на 15%, а также экскурсионные туры в Санкт-Петербург. С такой оценкой согласна директор уполномоченного агентства УК «Виста» «TEZ tour» в Нижней Туре Татьяна СОКОЛОВА.

- У нас тоже на первом месте — Турция, хит продаж этого лета, затем — Египет. Очень по-